DS 7 seconde 504 11 mars 2024

Exercice 1 ( 4 points )

Soient A(2;1) , B(3;-2) et C(4;-3) des points dans un repére orthonormé .

1. Déterminer les coordonnées de /@(1; —-3)

2. Déterminer les coordonnées de D pour que ABCD soit un parallélogramme

On pose D(x;y)

ﬁ(él—a?; —3—1y)

ABCD est un parallélogramme si et seulement si 1@ = ﬁ

Donc:4—x=1et -3—y=-3

Onadonc: x=3ety=0

D(3:0)

3. ABCD est-il un rectangle ? Justifier par un calcul .

ABCD est un rectangle si ses diagonales ont méme longueur .

AC =4 +16 = V20 = 2v/5

BD =+/4=2

AC # BD donc ABCD n’est pas un rectangle

Exercice 2 (4 points)

Soit ABCD un carré de 6 cm . Soient les points E et F tels que ﬁ = 2@ et lﬁ =

1. Faire une figure

~DA
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2. Que peut on conjecturer pour les points E , C et F' ?

Ils semblent alignés

3. On travaille dans le repére (A; zﬁ; ﬁ)

(a) Donner les coordonnées de tous les points de la figure
A(0;0) ; B(1,0) ; C(1;1) ; D(0;1) ; E(2;0) et F(0;2)
(b) Montrer que les points E |, F' et C sont alignés .

E? —1;1) et ﬁ —2;2) donc E—}>7 = QE? Les vecteurs sont colinéaires et les
points E , C et F sont ahgnes )

Exercice 3 (4 points)
Résoudre :
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1.

(x=5)(6—2) <0
Par un tableau de signes , on a : x €] — 00; 5] U [6; +00]

4 —zx
>

241 T

Par un tableau de signes , on a : x €] — 2;4]

Exercice 4 (5 points )
On donne f(z) = (z — 3)* — 4

1.
2.

Factoriser f(z) = (z —5)(z — 1)
Développer f(z) = z* — 6z + 5

Résoudre f(r) =0 <= (z—5)(z—1)=0 <= z—-5=00ux—1=0 < z -5
ouzr =1

Résoudre f(x) = —4 < (z—3) —4= -4 <= (z—-3)?=0 < =3
)

Résoudre f(x) =5 <= 2> —6x+5=5 <= 2> —6r=0 < z(x—6)=0 <
r=0o0uxr=206
Résoudre : f(x) <0

On doit résoudre (x —5)(x —1) < 0 et avec un tableau de signes , on obtient : x € [1;5]

Compléter le tableau de valeurs suivant :

x |[-110]1]2]314]5]6] 7
fx) 1250 -3|4[-3]0[5]12

Tracer la courbe de f sur [-1;7]
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A

Exercice 5 (3 points)
Démontrer : z* < x sur [0;1]

10

11



